

Юбилей

Следствию полвека



Александр Ануфриев



Людмила Платонова



Дмитрий Шулятьев

Их будни - это постоянные выезды на места происшествия, жесткие ограничения в сроках расследования дел, огромные кипы документов, которые необходимо аккуратно заполнять, бессонные ночи, дежурства и мечты о нормальных выходных. 6 апреля работники следственных органов в Котласе отметили 50 лет со дня образования.

До 2011 года и в Котласе, и в районе были образованы и существовали обособленные следственные структуры. Два года назад в единый отдел были включены территории пяти муниципальных образований: Котлас, Коряжма, Котласский, Вилегодский и Ленский районы. Сегодня в следственном отделе ОМВД России «Котласский» трудится 41 сотрудник. Основная их задача - расследование уголовных дел. Самые «популярные» из них - это грабежи, разбои, кражи. Руководит отделом Дмитрий Шулятьев.

Следователь Александр Ануфриев трудится здесь шесть лет. Он с детства мечтал работать только в правоохранительных органах: в уголовном розыске или в следствии. Может быть, потому что родился 10 ноября, в День милиции. Мечта сбылась - он стал следователем сразу после окончания юридического факультета. Работа эта, по его словам, трудная, ответственная и интересная, однако

совершенно не такая, как показывают в фильмах. Он вспоминает, как в один из выездов сотрудникам отдела пришлось идти до места происшествия пешком несколько километров, да еще и потерпевшего, инвалида без одной ноги, везти на санях, которые им одолжили местные жители. На машине туда было просто не проехать. И все это ради того, чтобы раскрыть дело о краже рыболовных снастей. В отдел сотрудники вернулись вечером.

Людмила Платонова - в прошлом следователь городского отдела, сегодня работает в суде. Она отдала следствию 14 лет, хотя вовсе не мечтала носить полицейскую форму. Стремилась быть филологом, однако получила образование воспитателя детского сада. Работала по профессии и в следователи попала по чистой случайности. Подруга, которая была сотрудником отдела по делам несовершеннолетних, как-то предложила Людмиле занять появившуюся у них

вакансию. Та согласилась. Проработала год, после чего ей предложили перейти в дознание. Работать, по ее словам, было тяжело и физически, и морально, раньше восьми вечера дома ее никогда не ждали. Поэтому в один прекрасный момент она приняла решение уйти. Стала юристом, но не выдержала и вернулась в следствие. Навыки, полученные за годы работы в отделе, она не теряет до сих пор. Как-то пришлось Людмиле Федоровне возвращаться домой поздним вечером. На улице к ней подошел молодой человек и попросил об одолжении. Оказалось, что из подъезда украли велосипед, он следователь и ищет понятых. По многолетнему опыту зная, как трудно найти понятых в столь позднее время, Людмила Федоровна согласилась. Но когда молодой человек, стремясь поскорее распустить всех по домам, попросил Платонову подписать незаполненный протокол, объяснив, что он сам потом все оформит по правилам, она отказалась. И здесь же привела для него мастер-класс: объяснила, как нужно составлять протокол осмотра места происшествия, как нужно работать с понятыми.

Юлия АНТИПИНА.
Фото автора.